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Anvendt selvbestemmelsesteori for å studere endringer i motivasjon, deltagelse og læring blant elever i kroppsøving. 

I forbindelse med mitt doktorgradsarbeid ønsker jeg i samarbeid med ulike grunnskoler i Nord-Trøndelag å gjennomføre en intervensjonsstudie i kroppsøvingsfaget. Undersøkelsen vil omfatte 8-klasse elever og lærere som underviser i kroppsøving på dette trinnet. 
Gjennom dette prosjektet har jeg håp om at vi kan få til et samarbeid mellom Hint fagområdet kroppsøving og de ulike skolene. Dette vil føre til ny og viktig kunnskap om motivasjonelle forhold knyttet til kroppsøvingsundervisning, som vil være nyttig for Hint som utdanningsinstitusjon, og for lærere i deres daglige møte med elever i skolen.
Jeg ønsker å undersøke om mer fokus på bruk av autonomistøtte hos lærerne kan påvirke elevene sin motivasjon og dermed ha effekt på deres læring, engasjement og prestasjoner. 
Dette prosjektet vil fungere som et kurs for de deltagende lærerne som vil gi større bevissthet rundt egen rolle som formidler i forhold til det å være autonomistøttende og føre til innsikt i hvordan motivere elever, og dermed hjelpe dem til økt læring, engasjement og prestasjoner i kroppsøving.
Mitt teoretiske grunnlag bygger på Self Determination Theory, SDT. Teorien bygger på fire mini-teorier, alle med forutsetninger til å kunne forklare motivasjonelle prosesser ut fra psykologiske behov som grunnlag for motivasjon, og motivasjonelle prosesser ut fra kontekster og situasjoner  som er med på å påvirke disse prosessene. En oversiktsartikkel av Ryan, Williams, Patrick & Deci 2009 støtter en rekke prinsipper som har stor betydning for personer som ønsker å fremme fysisk aktivitet. Teorien er mye brukt de senere årene innenfor trenings- og idrettsfeltet, (se Hagger & Chatzisarantis 2007 for en oversikt) samt innenfor kroppsøving i skolen (se Ntoumanis & Standage 2009 for en oversikt).

Nøkkelord: Selvbestemmelsesteori (SDT), autonomistøtte, motivasjon, læring, kroppsøving. 
[bookmark: _GoBack]
  
