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Praksis ved skoler som skårer godt på nasjonale prøver over tid
Bakgrunn og problemstilling
I 2006 ble det i Norge innført nasjonale prøver i lesing, regning og engelsk. Nasjonale prøver ble innført i Norge etter anbefaling fra OECD (1989), som i en rapport påpekte at Norge ikke hadde noe nasjonalt system for å måle kvaliteten på undervisningen. Etter behandling av Storting og regjering ble det vedtatt at nasjonale prøver skulle fungere som indikator på resultatkvalitet. Resultatene på prøvene viser variasjon mellom ulike fylker. Utgangspunktet for denne studien baserer seg på forskjeller i resultatene mellom Nord-Trøndelag og Sogn og Fjordane. I utgangspunktet kan det hevdes at fylkene er sammenliknbare med tanke på klassiske forklaringsvariabler som kjønn, sosial og etnisk bakgrunn. På grunnlag av denne observasjonen har fylkesmennene i de to fylkene etablert et prosjekt som har som mål å kartlegge faktorer som bidrar til og kan forklare forhold som kan bidra til gode resultater på nasjonale prøver. 
Med utgangspunkt i dette er følgende problemstilling blitt utarbeidet: 
· Hva kjennetegner tenking, klasseromspraksis og ledelse ved skoler som over tid skårer høyt på nasjonale prøver?
Problemstillingen er siden operasjonalisert i flere underproblemstillinger som jeg ikke gir plass til følgende kortversjon av forskningsplanen. I stedet ønsker jeg under å gi en kort oppsummering av det som foreløpig er valgt som teoretisk rammeverk.  
Teoretisk rammeverk i korte trekk
Elevers læringsutbytte er i stor grad avhengig av hva som skjer i klasserommet i forhold til undervisning og læringssituasjonene de deltar i. Flere forskere peker på lærerens undervisningspraksis som den viktigste enkeltfaktoren for elvens læringsutbytte (Day et al. 2006; Nordenbo et al. 2008; Hattie 2009). Lærerens undervisningspraksis og elevenes læringsutbytte vil være kontekstavhengig og prisgitt flere variabler som elevens læringsforutsetninger, skolens ledelse og kultur, læreplaner, lærerens biografi og utdannings mm (Day 2006). Basil Bernstein (1977; 1990; 2000) har gjennom utvikling av sin kodeteori utviklet flere begrep som vil framstå som nyttig for å belyse hvordan klasseromspraksis kan forstås og prege elevers læringsutbytte. Klassifisering og innramming kan stå som eksempler på begrep som kan benyttes i analyse av klasseromspraksis.  
Metode 
Forskningsstrategien baserer seg på kasusstudier der hver skole utgjør ett kasus. Utvalgskriteriet er at skolen som studeres har skåret høyt på nasjonale prøver over tid. Skolene kan ligge i områder hvor vi statistisk kan forvente at de skårer høyt og i områder vi kan forvente det motsatte. Det skal gjennomføres kvalitative intervjuer av ledere, lærere og elever, samt gjøres observasjoner av undervisningspraksis. 
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